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房屋稅法定稅率及各地方政府徵收率表 
表 1   房屋稅法定稅率表(113.7.1起適用) 

製表日期：113.12.5 

項      目 
法定稅率 

徵收率 
最低 最高 

住家用 

自住 

全國單一自住房屋且現值在一定金額以下(表 3) 1% 1% 

自住使用 1.2% 

1.2% 
公益出租人出租使用 1.2% 

非自住 

出租申報租賃所得達租金標準或繼承取得共有 
(第 1類) 

1.5% 2.4% 
1.5%~2.4% 

(表 2A) 

起造人待銷售房屋持有在 2年以內 
(第 2類) 

2% 3.6% 
2%~3.6% 
(表 2A) 

其他 
(第 3.1小類：起造人待銷售房屋持有超過 2年 

第 3.2小類：除 3.1起造人以外適用) 
2% 4.8% 

2%~4.8% 
(表 2A) 

非住家用 

營業用 
3% 5% 均 3% 

私人醫院、診所、自由職業事務所 

人民團體等非營業用 1.5% 2.5% 
1.5%或 2% 

(表 2B) 
 

表 2   各地方政府房屋稅徵收率表 
製表日期：114.1.24 

縣市別 
(註 1) 非自住之住家用(A) 人民團體等 

非營業用(B) 

臺北市 
新北市 
桃園市 
臺中市 
高雄市 

第 1類 
4戶以內：均按 1.5%；5~6戶：均按 2%；7戶以上：均按 2.4%。 

★不計入全國總持有應稅房屋戶數及適用差別稅率：均按 1.5%。 

2% 
第 2類 

第 3.1小類 

起造人持有年限為 N 

N≦1：均按 2%；1<N≦2：均按 2.4%；2<N≦4：均按 3.6%； 

4<N≦5：均按 4.2%；N>5：均按 4.8%。 

第 3.2小類 

2戶以內：均按 3.2%；3~4戶：均按 3.8%；5~6 戶：均按 4.2%；
7戶以上：均按 4.8%。 

★不計入全國總持有應稅房屋戶數及適用差別稅率：均按 2%。 

臺南市 

第 1類 
4戶以內：均按 1.5%；5~6戶：均按 2%；7戶以上：均按 2.4%。 

★不計入全國總持有應稅房屋戶數及適用差別稅率：均按 1.5%。 

2% 

第 2類 

第 3.1小類 

起造人持有年限為 N 

N≦1：均按 2%；1<N≦2：均按 2.2%；2<N≦3：均按 2.8%； 

3<N≦4：均按 3.6%；4<N≦5：均按 4.2%；N>5：均按 4.8%。 

第 3.2小類 

2戶以內：均按 3.2%；3~4戶：均按 3.8%；5~6 戶：均按 4.2%； 

7戶以上：均按 4.8%。 

★不計入全國總持有應稅房屋戶數及適用差別稅率：均按 2%。 

https://tpctax.gov.taipei/News_Content.aspx?n=428605627B9B4FCE&s=C2214FBE71F15C1A
https://www.tax.ntpc.gov.tw/cp-33-19062-16cc9-1.html
https://www.tax.ntpc.gov.tw/cp-33-19062-16cc9-1.html
https://tytax.tycg.gov.tw/cp.aspx?n=4462
https://www.tax.taichung.gov.tw/4499/4592/4626/4640/4658/4659/6114/normalPost
https://www.kctax.gov.tw/TaxNews/TaxNewsDetail.aspx?id=4488&MenuID=28
https://www.tntb.gov.tw/showpage.php?lmenuid=4&smenuid=39&tmenuid=92&pagetype=0
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縣市別 
(註 1) 非自住之住家用(A) 人民團體等 

非營業用(B) 

宜蘭縣

苗栗縣
彰化縣 
南投縣 
雲林縣
嘉義縣 
屏東縣 
新竹市 
嘉義市 
花蓮縣 
臺東縣 
澎湖縣 

第 1類 
4戶以內：均按 1.5%；5~6戶：均按 2%；7戶以上：均按 2.4%。 

★不計入全國總持有應稅房屋戶數及適用差別稅率：均按 1.5%。 

2% 
第 2類 

第 3.1小類 

起造人持有年限為 N 

N≦1：均按 2%；1<N≦2：均按 2.4%；2<N≦4：均按 3.6%； 

4<N≦5：均按 4.2%；N>5：均按 4.8%。 

第 3.2小類 

1戶：2.6%；2~4戶：均按 3.2%；5~6戶：均按 3.8%； 

7戶以上：均按 4.8%。 

★不計入全國總持有應稅房屋戶數及適用差別稅率：均按 2%。 

基隆市 

第 1類 
4戶以內：均按 1.5%；5~6戶：均按 2%；7戶以上：均按 2.4%。 

★不計入全國總持有應稅房屋戶數及適用差別稅率：均按 1.5%。 

人民團體等
2%； 

空置未使用
2.5%(註 2) 

第 2類 

第 3.1小類 

起造人持有年限為 N 

N≦1：均按 2%；1<N≦2：均按 2.4%；2<N≦4：均按 3.6%； 

4<N≦5：均按 4.2%；N>5：均按 4.8%。 

第 3.2小類 

1戶：2.6%；2~4戶：均按 3.2%；5~6戶：均按 3.8%； 

7戶以上：均按 4.8%。 

★不計入全國總持有應稅房屋戶數及適用差別稅率：均按 2%。 

金門縣 

第 1類 
4戶以內：均按 1.5%；5~6戶：均按 2%；7戶以上：均按 2.4%。 

★不計入全國總持有應稅房屋戶數及適用差別稅率：均按 1.5%。 

1.5% 

第 2類 

第 3.1小類 

起造人持有年限為 N 

N≦1：均按 2%；1<N≦2：均按 2.4%；2<N≦4：均按 3.6%； 

4<N≦5：均按 4.2%；N>5：均按 4.8%。 

第 3.2小類 

1戶：2.6%；2~4戶：均按 3.2%；5~6戶：均按 3.8%； 

7戶以上：均按 4.8%。 

★不計入全國總持有應稅房屋戶數及適用差別稅率：均按 2%。 

新竹縣 

第 1類 
4戶以內：均按 1.6%；5~6戶：均按 2%；7戶以上：均按 2.4%。 

★不計入全國總持有應稅房屋戶數及適用差別稅率：均按 2%。 

2% 

第 2類 

第 3.1小類 

起造人持有年限為 N 

N≦1：均按 2%；1<N≦2：均按 2.4%；2<N≦4：均按 3.6%； 

4<N≦5：均按 4.2%；N>5：均按 4.8%。 

第 3.2小類 

1戶：2.6%；2~4戶：均按 3.2%；5~6戶：均按 3.8%； 

7戶以上：均按 4.8%。 

★不計入全國總持有應稅房屋戶數及適用差別稅率：均按 2%。 

連江縣 

第 1類 
4戶以內：均按 1.5%；5戶以上：均按 2%。 

★不計入全國總持有應稅房屋戶數及適用差別稅率：均按 1.5%。 

1.5% 
第 2類 

第 3.1小類 

起造人持有年限為 N 

N≦1：均按 2%；1<N≦2：均按 2.4%；2<N≦4：均按 2.8%；
N>4：均按 3.2%。 

第 3.2小類 
4戶以內：均按 2%；5戶以上：均按 2.5%。 

★不計入全國總持有應稅房屋戶數及適用差別稅率：均按 2%。 
註 1.請點擊各縣市別連結至各該地方稅稽徵機關「房屋稅專區」查閱。 
  2.非住家用房屋空置未使用之稅率，自 114年 7月 1日起適用。 

https://www.iltb.gov.tw/tw/main/menuContent.aspx?menuid=0BvSE1wJKDk!2x
https://www.iltb.gov.tw/tw/main/menuContent.aspx?menuid=0BvSE1wJKDk!2x
https://www.mlftax.gov.tw/News.aspx?n=269&sms=9168
https://www.mlftax.gov.tw/News.aspx?n=269&sms=9168
https://www.changtax.gov.tw/FileUploadCategoryListC003400.aspx?CategoryID=69E0F8CE-57A8-4ECE-BF95-A3A8CBE32B0F&appname=FileUploadCategory3401
https://www.nttb.gov.tw/DefPage/index.aspx?MenuID=08F9D6FCD1CAB6BB
https://www.yltb.gov.tw/cp.aspx?n=18014
https://www.yltb.gov.tw/cp.aspx?n=18014
https://cyhtax.cyhg.gov.tw/News_Content.aspx?n=894E117882FD26CF&sms=385D35E43FDFCB3D&s=FAE41F2DEC6979FB
https://www.pttb.gov.tw/tw/main/menuContent.aspx?menuid=453FD20C81371AE1
https://www.hcct.gov.tw/ch/home.jsp?id=561&parentpath=0,6,558&
https://www.citax.gov.tw/FileList/C005400?SubCategoryID=7d7e8ff8-a5e1-4e3b-9272-404474fb631b
https://www.hltb.gov.tw/cp.aspx?n=246
https://www.tttb.gov.tw/DefPage/index.aspx?MenuID=109
https://www.phtax.gov.tw/home.jsp?id=58
https://www.kltb.gov.tw/tw/kltb1/411.html
https://kmtax.kinmen.gov.tw/Content_List.aspx?n=9C639C4019C6EC0B
https://www.chutax.gov.tw/News.aspx?n=483&sms=9264
https://www.matsu.gov.tw/chhtml/news/371030000A0002/137
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表 3  各地方政府全國單一自住房屋現值一定金額 
                                                                   製表日期：114.2.13 

縣市別 
(註 1) 

114年期全國單一自住房屋現值一定金額(元) 

臺北市 2,842,000 

新北市 2,350,500 

桃園市 1,777,400 

臺中市 1,481,400 

臺南市 1,526,900 

高雄市 2,179,800 

宜蘭縣 2,496,800 

新竹縣 1,829,100 

苗栗縣 1,722,000 

彰化縣 1,487,900 

南投縣 1,785,700 

雲林縣 1,892,900 

嘉義縣 1,354,000 

屏東縣 1,345,000 

新竹市 1,878,300 

嘉義市 1,823,100 

基隆市 1,200,200 

花蓮縣 1,456,400 

臺東縣 1,413,500 

澎湖縣 2,051,000 

金門縣 776,900 

連江縣 1,038,800 

註 1.請點擊各縣市別連結至各該地方稅稽徵機關「房屋稅專區」查閱。 

 

 

 

https://reurl.cc/M6DMNm
https://www.tax.ntpc.gov.tw/cp-35-18916-a11f2-1.html
https://reurl.cc/96ynOv
https://reurl.cc/r3qQj1
https://reurl.cc/r3XYQb
https://reurl.cc/DKkRWm
https://reurl.cc/aZ7rXY
https://reurl.cc/eGaz6m
https://gov.tw/iXL
https://reurl.cc/xpX8V4
https://reurl.cc/d1jN8D
https://reurl.cc/O5DMNA
https://gov.tw/hA2
https://reurl.cc/KdD99M
https://www.hcct.gov.tw/ch/home.jsp?id=21&parentpath=0,2&mcustomize=bulletin_view.jsp&dataserno=202410140001&mserno=202206240001
https://reurl.cc/04nWdA
https://reurl.cc/eGaYa7
https://www.hltb.gov.tw/cl.aspx?n=1410#:~:text=%E2%98%85%E5%85%AC%E5%91%8A%E8%8A%B1%E8%93%AE%E7%B8%A3114%E5%B9%B4%E6%9C%9F%E6%88%BF%E5%B1%8B%E7%A8%85%E5%85%A8%E5%9C%8B%E5%96%AE%E4%B8%80%E8%87%AA%E4%BD%8F%E6%88%BF%E5%B1%8B%E7%8F%BE%E5%80%BC%E5%9C%A8%E6%96%B0%E8%87%BA%E5%B9%A3145%E8%90%AC6400%E5%85%83%E4%BB%A5%E4%B8%8B%E8%80%85%EF%BC%8C%E9%81%A9%E7%94%A8%E7%A8%85%E7%8E%871%25%EF%BC%8C%E4%B8%A6%E8%87%AA113%E5%B9%B47%E6%9C%881%E6%97%A5%E8%B5%B7%E5%AF%A6%E6%96%BD%E3%80%82%20%E8%8A%B1%E8%93%AE%E7%B8%A3%E6%B3%95%E8%A6%8F%3A%201.%E8%8A%B1%E8%93%AE%E7%B8%A3%E6%88%BF%E5%B1%8B%E7%A8%85%E5%BE%B5%E6%94%B6%E8%87%AA%E6%B2%BB%E6%A2%9D%E4%BE%8B%202.%E8%8A%B1%E8%93%AE%E7%B8%A3%E5%85%AC%E7%9B%8A%E5%87%BA%E7%A7%9F%E4%BA%BA%E5%87%BA%E7%A7%9F%E6%88%BF%E5%B1%8B%E6%B8%9B%E5%85%8D%E5%9C%B0%E5%83%B9%E7%A8%85%E5%8F%8A%E6%88%BF%E5%B1%8B%E7%A8%85%E8%87%AA%E6%B2%BB%E6%A2%9D%E4%BE%8B,3.%E8%8A%B1%E8%93%AE%E7%B8%A3%E8%88%88%E8%BE%A6%E7%A4%BE%E6%9C%83%E4%BD%8F%E5%AE%85%E6%B8%9B%E5%85%8D%E5%9C%B0%E5%83%B9%E7%A8%85%E5%8F%8A%E6%88%BF%E5%B1%8B%E7%A8%85%E8%87%AA%E6%B2%BB%E6%A2%9D%E4%BE%8B%20%E4%B8%AD%E5%A4%AE%E6%B3%95%E8%A6%8F%3A%201.%E6%88%BF%E5%B1%8B%E7%A8%85%E6%A2%9D%E4%BE%8B%202.%E5%85%A8%E5%9C%8B%E5%96%AE%E4%B8%80%E8%87%AA%E4%BD%8F%E6%88%BF%E5%B1%8B%E7%8F%BE%E5%80%BC%E4%B8%80%E5%AE%9A%E9%87%91%E9%A1%8D%E5%9F%BA%E6%BA%96%E8%88%87%E6%88%BF%E5%B1%8B%E7%A8%85%E5%B7%AE%E5%88%A5%E7%A8%85%E7%8E%87%E4%B9%8B%E7%B4%9A%E8%B7%9D%E3%80%81%E7%B4%9A%E8%B7%9D%E6%95%B8%E5%8F%8A%E5%90%84%E7%B4%9A%E8%B7%9D%E7%A8%85%E7%8E%87%E5%9F%BA%E6%BA%96
https://reurl.cc/b3xm7y
https://www.penghu.gov.tw/phtax/home.jsp?id=10508&act=view&dataserno=202502030002
https://reurl.cc/26kyv4
https://www.matsu.gov.tw/chhtml/news/371030000A0002/137

